离石区:擦亮巡察"利剑"着力解决群众"急难愁盼"问题

□ 主恭を

"九年了,自己购买的村集体财产的情况说明终于拿到手了,没有巡察组的同志,这件事情还不知道多会才能解决。"近日,陶家庄行政村背陶家庄自然村的村民陶海贵激动地握住巡察组工作人员的手,为工作人员送上了锦旗。

时间回到2020年5—8月,离石区委第五巡察组在枣林乡陶家庄村开展巡察工作时,陶海贵打通了巡察组的电话。

工作时,陶海贵打通了巡察组的电话。 "请讲?"巡察组工作人员回答。

"我一直要求村委给我出具一份情况说明,把当时自己购买村集体财产的情况说清楚,加盖陶家庄行政村公章,但是历任支书主任都不给办理,"电话那头,陶海贵很是着急。

放下电话,离石区委区第五巡察组组长韩卫星立即组织相关工作人员驱车前往陶家庄村,要求陶家庄召开支村"两委"班子会研究解决相关事宜。在巡察组的督促下,陶家庄支村"两委"召开会议,研究讨论了陶海贵购买村集体资产的事情,决定按照巡察组要求,以事实为依据,为陶海贵出具了情况说明,加盖了

陶家庄行政村的公章。

组版:李够梅 王燕华 责编:温元元 校对:刘挺

坪头乡崇里村采煤沉陷区整村搬迁 安置工程搬迁安置资金无法及时到账,村民一直未安置到位,造成该村村民多 次赴市、区上访的问题。巡察组进驻后, 一方面与坪头乡主要领导以及锦瑞煤业 主要负责人沟通协调;一方面与村干部 相互配合,并多次召开了支村"两委"会、 党员大会、村民代表大会,统一干群思 想,消除村民顾虑,安抚村民情绪。最终 锦瑞煤业已支付了开发商部分欠款,于6 月19日开始签订拆迁协议,9月6日起村 民已如愿拿到了水卡、电卡,装修工作正 在紧锣密鼓的进行中,群众幸福感获得 感进一步提升。

类似事件正是离石区擦亮用好巡察 利剑,提升巡察效果的一个缩影。自 2016年5月以来,离石区不断探索创新 巡察方式,坚持科学谋划、分类施策、因 地制宜原则,把巡察监督与其他监督贯 通融合,做深做实做细巡察全覆盖。

截至2020年底,开展了九轮巡察工作,完成了八轮常规巡察、四轮脱贫攻坚

专项巡察,三轮"回头看"巡察,三轮对村延伸巡察。覆盖了12个乡镇(街道),67个区直单位,延伸巡察了185个村居(其中直接对村巡察28个),全覆盖党组织264个,对8个单位开展了巡察"回头寿"

据介绍,离石区委先后制定出台了 《中共吕梁市离石区委巡察工作实施办 法》《2020年区委巡察工作要点》等文件 制度,聚焦基层贯彻执行党的路线方针 政策和党中央决策部署情况,聚焦有效 发现解决群众身边腐败和作风问题,制 定出台了《巡察机构与纪委监委等6部 门协作联动工作办法(试行)》,编印了 《离石区委巡察工作指导手册》和《巡视 工作学习资料汇编》等持续深化政治巡 察。进一步加强队伍建设,充实完善巡 察人才库,制定了"三库"人员管理办法, 截至目前,巡察人才库共有入库人员92 人。制定的《巡察抽调人员考核方案》, 两年内从巡察机构提拔重用了6名巡察 干部,发挥"熔炉"作用。

同时,做实"后半篇文章",推动巡察

整改落实处。前八轮巡察共推动解决边巡边改问题 87个。针对吕梁市委巡察办对离石区巡察工作专项检查反馈的意见建议,研究制定了整改方案和"三清单"。区委第29次带委会议研究,制定出台了《吕梁市委巡察办对离石区巡察工作专项检查反馈意见整改方案》。并及时下发到各乡镇和相关部门,切实增强抓好巡察专项检查整改的政治自觉,对整改任务逐项建立台账,见底清零,现已全部整改到价。

巡察村(社区)要发现问题、解决问题,关键就在于能否听到群众的真实诉求,能否破解基层监督难点痛点,着力解决群众"急难愁盼"问题。

今后巡察工作中,离石区巡察办将继续坚持问题导向,紧盯涉及民生的突出问题,聚焦群众关注的热点、焦点、难点,把维护人民群众的切身利益作为工作的出发点和落脚点,切实打通巡察向基层和群众身边延伸的"最后一米",从一点一滴做起,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。



王佳:扎根基层品味"酸甜苦辣"

□ 主思思 没本版

叮叮叮……"您好!请问有什么可 不觉

以帮您?" "小王,你把发展党员的情况整理

"小王,你把发展党员的情况整理 一下!"

这是王佳一天工作的开始。2020 年年底,王佳走进了信义镇这个大家 庭,成为了一名乡镇公务员。

转眼王佳踏上工作岗位已一月有余,时间虽然很短,但她却感受颇深,从最初难咽的"苦"到温暖的"酸"继而转变为最后可口的"甜",工作中散发着"酸""甜""苦""辣"四味,相互交织,那个曾经踌躇、迷茫的她变得越来越自信,越有干劲,也让她明白"全心全意为人民服务"不是一句口号,而是要付出艰辛和努力才能实现。

酸是心里感动的"酸"。来到陌生的环境,如何开展组织工作让王佳一头雾水。但面对信义镇党委、政府无微不至的关怀、同事毫无保留的帮助,王佳被深深地感动。"他们的一言一行、待人接物的处世态度,潜移默化的影响着我,激励我不断进步。"王佳说。

甜是未来可期的"甜"。虽然基层组织工作繁琐复杂,但每当完成一项工作,面对群众的接纳与肯定时,那种喜悦、那种欢欣、那种成就都不言而喻。在不知

不觉中,渐渐喜欢上了这里。她一直坚信信义是一片沃土,需要她不断去发掘她的价值,同时奉献自己的青春。

苦是陌生环境的"苦"。步人了新的工作岗位,从一名大学生转变为基层工作者,面对基层环境的不适应、理想与现实的差异、工作的繁忙,王佳深刻体会到了在基层开展党务工作的不易,要时刻保持食不甘味、寝不安枕、夜不能寐的紧迫感,在苦思苦想中从容面对苦恼苦涩,始终将工作抓在手上、责任扛在肩上。

辣是情之所至的"辣"。基层干部的"辣",不仅仅在语言上,更体现在精神意志和实践行动里。王佳始终保持"火辣"的热情、奋进的姿态,更是对自我的鞭策,激励自己在广袤天地间,以火辣辣的热情干出一番不平凡的业绩。

一路走来,征途漫漫,回望来路风景,竟是万物皆美,别有风味。老子在《道德经》中曾云:"合抱之木,生于毫末;九层之台,起于垒土。"前路很长,大有希望。"从步入信义到逐渐爱上了她,我越发斗志昂扬,对未来充满向往,宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来,我将会用更加饱满的热情去迎接每一个属于信义的明天。"对于下一步的工作,王佳信心满满。

西路鎮美景 刘和平 很

离石区妇联开展2021年寒假儿童关爱服务"四送"活动

法院倾力执行暖人心 银行写感谢信送锦旗

本报讯 为使广大少年儿童度过一个健康、安全、温暖、幸福、充满爱的寒假,离石区妇联采取线上线下相结合的方式,通过开展以"送家风故事""送家教服务""送法治安全""送社会关爱"为内容的"四送"活动,送去党和政府以及社会各界对广大儿童特别是孤儿、留守儿童和困境儿童的关心关爱,号召全社会共同关注、关心、关爱困境儿童,为孩子们营造良好的成长环境。

寒假前夕,离石区妇联邀请区妇联兼

职副主席、区法律援助中心副主任、律师冯左左走进城镇中学开展了"把爱带回家"送法制安全活动,在报告厅作了"预防校园欺凌,构建平安校园"为主题的专题报告会。1月29日,区妇联联合吕梁市妇联、吕梁市家庭教育协会、吕梁综合广播开办"把爱带回家"专题节目"送社会关爱"活动走进离石区生态社区儿童之家,以线上直播和走访慰问的形式,为留守儿童和困难儿童送去了党和政府以及社会各界的温暖和关爱。2月2日,离石区妇

联积极响应、迅速行动,组织开展"四送"专题节目"送家风故事"活动,邀请了中国民主促进会会员,离石区第六届政协委员高燕,为大家讲几个家风小故事,进一步营造全社会关心关爱留守儿童和困境儿童的良好氛围。2月3日,离石区妇联积极发出"把爱带回家"倡议书,倡议广大家庭、巾帼志愿者为离石区留守儿童、困境儿童及在家庭教育中迷茫、困惑的中小学生及家长送去关爱,特联合离石区家庭教育指导中心共同策划、集中推出了以"把

爱带回家"送家教服务活动。活动特别邀请了第三书房李艳老师为广大处于家庭教育迷茫困惑的家长朋友们送去服务与指导

"把爱带回家"活动开展以来,共推 出线上"送家风故事""送家教服务""送 法治安全""送社会关爱"共4期。这些 优秀的家风故事和实用的家教公开课, 在建设好家庭、涵养好家教、传承好家 风、培养好未来等方面意义深远。

☑。 (王燕华)

离石区疾控中心

开展《新冠环境传播与影响因素》专题培训

本报讯 2月15日上午,中组部派驻吕梁的姚相杰博士为吕梁市离石区疾控中心疫情防控专班成员进行了题为《新冠环境传播与影响因素》的专题

姚相杰博士从新冠肺炎全球疫情扩散和蔓延趋势、新冠病毒通过环境传播带来的健康风险、新冠病毒在不同环境介质中的活性进行了重点讲述。他介绍

到新冠病毒可通过多种环境介质(飞沫、气溶胶等)进行传播;环境因素在新冠病毒传播中的作用不容小觑;亟需重视和加强新冠病毒的环境传播监测与研究。

通过此次培训,专班工作人员明确了病毒在环境介质传播中的危害,明确了物表采样的重点与意义,推进了冷链环节疫情常态化的精准防控。

]精准防控。 **(エ燕化)**

离石区法院

高效办案显担当 真切感谢送锦旗

2014年9月7日,被告胡某明驾驶摩托车将原告张某撞伤,致使张某人院治疗,经交警部门认定,被告负主要责任,原告负次要责任。2014年10月,张某将胡某起诉至离石法院。2015年1月,离石法院依法判决被告胡某明支付原告张某各项损失4.1万余元。被告于2015年6月上诉至吕梁市中级人民法院,市中院驳回上诉,维持原判。

判决生效后,被告拒不履行生效法律文书。2015年9月,原告申请离石法院强制执行。案件进入执行程序后,经第二十七执行团队干警多次联系,被执行人一直未露面。执行干警先后采取纳人失信被执行人名单、网络查控、请求村委协助执行等措施,案情仍然毫无进展。

2021年1月,第二十七团队执行干警经多方打听,调查清楚被执行人的现居住地、工作地及上下班具体时间,并

多次在凌晨五点天还未亮的时候蹲守在目的地,准备拦截被执行人。在一次蹲守中,执行干警发现被执行人后,被执行人夺路而跑,逃避执行,执行干警发现被执行人有意躲避,执行陷入僵局。1月底,经过执行干警的不懈努力,探查到被执行人在老家躲避,于是再次进行遵守,终于抓到被执行人。然被执行人依然态度强硬,以无钱为由拒不履行。面对这种情况,执行干警决定对被执行人该对发现动"真格"了,开始有悔过意识,执行干警抓住时机向被执行人说明利害,最终,被执行人当场履行生效法律文书。

"秉公办事 执法如山",锦旗上的八个字金黄璀璨、熠熠生辉,这是对离石法院执行工作的肯定,也是对每一位执行干警的鞭策。离石法院执行干警将始终坚持立法为公、执法为民的理念,以高度的责任感和强烈的紧迫感,不畏艰险,精准攻坚,雷霆出击,认真执行每一起案件,让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。

(王燕华 陈婵硕)



本报讯 近日,离石法院执行局收到了晋城银行股份有限公司吕梁分行送来的一封感谢信和一面锦旗,感谢离石法院执行局在清欠清收、百日攻坚集中执行行动中对晋城银行逾期贷款清欠清收工作给予的大力支持,并对该院执行干警敢于担当的工作作风、清正廉洁的工作品质予以高度评价。

2020年9月,清欠清收、百日攻坚集中执行行动在全市拉开帷幕,该院在执行申请人晋城银行股份有限公司吕梁分行与被执行人山西新天地商旅集团有限公司、张某、牛某等金融借款合同一案时,积极组织精兵强将,安排专人负责办理,并对被执行人采取限制高消费、纳人失信被执行人名单等强制执行措施,穷尽各种执行手段,让老赖无处遁形。被执行人在法律的震慑和强制执行的高压态势下,主动转变思想,同意以物抵债达成调解协议,圆满执结了这起涉案标的达3000余万元的逾期贷款案件。

此外,在清欠清收、百日攻坚集中执行行动中,面对晋城银行工作中存在的逾期时间长、业务复杂、客户配合意愿低等诸多问题,离石法院执行局干警经常加班加点,放弃节假日休息,加大执行力度,采取以物抵债、和解履行、分步履约执行措施,反复与双方当事人沟通协调,为晋城银行收回逾期贷款。

此类案件都是离石区法院开展清欠清收、百日攻坚集中执行行动的缩影。去年

以来,离石法院针对涉地方银行的不良贷 款重拳出击,充分发挥司法职能,增强服务 保障经济发展大局的主动性,积极开展清 欠清收、百日攻坚集中执行行动,三举措开 展清欠清收、百日攻坚集中执行行动,加强 组织领导,成立专项行动领导小组,建立台 账,一案一策,涉诉案件快立、快审、快执、 快结;强化执行力度。坚持依法清收与和 解盘活并重,对重点案件和钉子户依法采 取查封、扣押、冻结、扣划等措施,对经说服 教育仍拒不履行义务的被执行人依法拘 留,对有能力履行义务但拒不执行法院判 决的被执行人依法追究刑事责任,执结一 批信贷"骨头案",促使逾期贷款清欠清收 工作顺利进行;增强协调配合。与涉地方 银行申请执行人积极对接沟通,确定专人 负责,建立联动配合执行机制,利用双休日 组织召开座谈会,认真听取清欠清收领导 组和申请执行人的意见建议。此外还和离 石区公安局、看守所对接疫情防控司法拘 留程序,现场解决了专项执行活动中采取 强制措施受限的问题,确保清欠清收、百日 攻坚集中执行行动取得实效。

据悉,2020年,离石法院受理涉地方银行执行案件99件,执结87件,执行到位8000万余元,司法拘留6人,列人失信被执行人名单42人,解决了部分长期未能执行的案件,维护了申请执行人的合法权益,以良好的执行办案效果促进离石金融环境良性健康发展。

(王燕华 李倩倩)

